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The article examines the importance of the language issue as a factor of ethnic identity of the population. The national language and its role in the preservation of the Ukrainian ethnic group are considered.

Питання мови завжди мало, має і матиме велике значення у житті кожного народу. Українська мова – є дуже важливим фактором етнічної самосвідомості населення, яка у свою чергу включає усвідомлення кожної особи своєї етнічної приналежності, особливостей власного етносу та ставлення до духовних та матеріальних цінностей, які сформувалися під час цивілізаційного розвитку. Зберігаючи та розвиваючи українську мову, ми не тільки оберігаємо нашу культурну спадщину, яка формувалася тисячоліттями, але і допомагаємо їй знайти своє місце у глобалізаційних процесах ХХІ ст.

Мета роботи – показати значущість української мови у самосвідомості народу, як засобу ідентифікації українців.
Ми живемо в епоху всесвітнього історичного процесу з його світовими війнами, економічними кризами, технічним прогресом, що охоплює все людство, глобальними проблемами біологічного, екологічного, техногенного характеру. Сьогодні етнічне відродження розглядається як одна з основних рис розвитку людства на сучасному етапі. З 90-х ХХ ст. років цей процес почався на території всіх посткомуністичних країн. Активно йде він і в Україні, де багато вчених вивчає питання етнології, обговорює проблеми свого нороду, його ментальність, культуру, мову, роль і місце українського етносу в європейському і світовому контексті.

Мовна підсистема як частина культурної системи є засобом вербальної комунікації в етнічних спільнотах. Вона є механізмом кодування, зберігання та передачі інформації, що структурує культурні зміни в суспільстві. Мовний простір тих чи інших народів дуже різноманітний і включає літературну мову, велику кількість діалектів, соціодіалектів, говірок.

Належність до мовної підсистеми допомагає здійснити етнічну ідентифікацію, а також є фактором, що грає величезну роль у консервації етнокультурної традиції. На соціосферному рівні саме ця підсистема регулює межі етнічної спільноти.

Безперечно, мова як основний засіб спілкування виконує роль дієвого механізму всебічного впливу на особистість, оскільки є генетичним, культурним кодом нації, що не лише забезпечує комунікативний процес з метою соціальної взаємодії, але й відображає особливості глибинно-етнічного світосприйняття й оцінки явищ дійсності. Доречною є думка Плотникової Л. про те, що «коли інша мова витісняє рідну, поступово відбувається відчуження від своїх предковічних джерел, а отже відчуженість від власної моралі, культури, історії, звичаїв, змінюються норми поведінки, мислення» [1].

Поняття «мова» і «нація» є взаємопов’язаними. Мова виконує роль чинника національної консолідації, бере активну участь у процесах державотворення. «Кожен етнос, щоб збудувати повноцінну державу, має утвердити в довкіллі оптимально вигідний для себе образ, що створюється через утвердження своїх етнічних цінностей – мови, традицій, історії, міфів, культу героїв», – констатує Л. Масенко [2. с. 41–42].

Самоідентифікація особистості відбувається в певному соціокультурному контексті, у який вона потрапляє, сприймає його як очевидну даність і в подальшому підтримує відповідною поведінкою, доки звичність цього контексту якимось чином не порушується.

У своїх діях і думках українець пов’язаний з іншими людьми, завдяки мові цей зв’язок створюється й підтримується в повсякденній комунікації. Звичність певних дій і стосунків надає їм в очах особистості значення природних і самоочевидних.

Українська мова є одним із важливих компонентів соціокультурного простору, тим, що творить, фіксує і відтворює соціокультурні коди та зразки в процесi самоідентифікації особистості. Саме через мову людина декларує свою причетність до певної групи, демонструє визнання цієї групи як своєї, відмежовуючись одночасно від тих людей, які не володіють мовою чи субмовою її спільноти.
Отже, українська мова є духовним багатством українського народу та фундаментом національно-культурної ідентичності особистості. Без мови немає нації, народу, держави. Доки існує мова, доти існує народ. Без знання мови не можна говорити про національну свідомість чи розвиток національної культури. Втрата мови веде, до втрати найважливішого чинника виховання національнокультурної ідентичності.
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